

南门、云江社区居民邻里一家亲，同享团圆饭

炒粉干、芋头排骨汤来喽



本报讯(见习记者 李雅)“好吃！这里的炒粉干实在太好吃了！”昨天中午，南门社区，53岁的夏建屏和左邻右舍一起坐在小圆桌旁，高兴地吃着现炒的粉干。

当天上午10时左右，南门社区里人头攒动，好不热闹，居民三五成群地坐在椅子上聊天。社区义工们在一旁忙碌着，有的在洗豆芽准备配料，有的在炒粉干，有的将已经炒好的粉干装盒。

“早上6时不到，我们就为了这顿团圆饭忙开了。”社区一工作人员说，一个早上忙碌下来，一共炒了五六百人份量的粉干。

“大家排队来这边领粉干跟月饼啦！”随着社区工作人员的一声吆喝，居民纷纷站起来，排

起长队。“心里好感动，在中秋节前，社区工作人员这么替我们这些弱势群体着想，让大家聚在一起吃团圆饭，感受社区大家庭的温暖。”领到月饼和炒粉干的残疾人谢润炎激动地说。

南门社区党支部书记李咏梅说，此次“邻里一家亲，同享团圆饭”活动主要是针对社区里的残疾人、孤寡老人、留守儿童以及空巢老人开展的，希望他们能够感受到社区大家庭的温暖，过一个团圆的中秋节。

当天上午，距离南门社区不到100米的云江社区也是热闹非凡，这里也在举行类似活动(如图)。除了给老人送上炒粉干外，社区还特意为他们端上了一碗香气扑鼻的芋头排骨汤，为他们送上节日的温暖。

眼视光小常识连载系列1

近视眼与老花

不少人认为近视眼的人不老花，实际上这种说法是不对的。因为近视眼的人与其他一样，随着年龄的增长，在他们的眼睛里，也要发生一系列的衰老退化的现象，如在看近处目标时，缺乏必要的调节力，出现读书写字困难的现象，这就是老视，俗称老花眼。但是近视眼的人发生老花后的表现又与一般正视眼的人不同，因而所需要的眼镜度数也不一样。比如一位近视-3.00D的人到了50岁，在看书写字时，开始需要把近视眼镜摘掉才能看清，再过几年，即使摘掉眼镜，看近处仍然不合适，还需要把目标移近或放远些，实际上都是因为在近视眼的基础上，又发生了不同程度的老花所引起的。对于这类患者，他的老花镜就不能随意配置，而应根据他原有的度数以及日常用眼习惯来调配。

据位于隆山东路的明瑞眼镜店的负责人陈先生介绍，目前最适合此类患者的眼镜莫过于渐进多焦点眼镜，此类眼镜适用于年龄在45岁以上，工作及生活中有远用、近用、中距离用眼要求的患者，如教师、医生、领导干部等，近年来也可作为青少年预防、控制和延缓近视的发生和发展使用。据法国媒体报道，法国有48%人使用渐进多焦点眼镜，而我国仅有0.2%享受到渐进多焦点眼镜的福泽。究其原因，除了这种眼镜价格较一般眼镜稍高之外，

M明瑞 R 明瑞眼镜
电话: 66611161
地址: 瑞安市隆山东路252—257号



其验光配镜技术难度较高，许多中、小型眼镜店对这种眼镜的验配望而却步更是主要原因。

在瑞安，位于隆山东路的高档眼镜行明瑞眼镜是我市为数不多的拥有专业的渐进多焦点眼镜验光、配镜技术的专业高档眼镜店。该店的负责人介绍，渐进多焦点眼镜的配置除了需要科学严谨的验光外，还必须考虑到个人戴镜者的个人体质、营养、工作环境、职业要求及个人习惯等各方面具体情况，再经过充分地试戴后再最后具体定度配镜，这样才能为近视者配一副合适的老花眼镜。

(下期内容提示:近视眼也能配太阳镜)

引领文明新风 创建和谐家园 ——致全体市民的一封信

当前，我市正处在创建省级示范文明城市的关键时刻，为从源头上解决丧事扰民问题，切实减轻丧户丧葬负担，在全社会树立科学、文明、节俭的办丧新风尚，我办特向全体市民发出如下倡议：

一、慎终追远、厚养薄葬。慎终追远，是中华民族孝文化的集中体现，治丧文化中的积极成份，理应得到继承和发扬。全体市民要大力弘扬传统美德，树立厚养薄葬的观念，在全社会形成尊老、敬老的风尚。提倡老人在世时子女要尽赡养之责，多在生活上照顾、精神上安慰，使老有所养、老有所乐；老人去世时，提倡丧事从简、文明祭祀，自觉做到孝敬在平时、办丧重节俭。

二、相信科学、破除陋习。当前，一些人借市民对丧葬礼俗了解不深和忌讳心理，故意误导市民，大肆宣扬封建迷信，大搞丧葬陋习，如私搭灵堂、乱奏哀乐、敲锣打鼓等，以达到敛取钱财的目的。广大市民要自觉抵制落后的丧葬陋习，要

相信科学，不搞封建迷信活动，心意重于形式，不要让不健康、不文明的丧葬陋习玷污了我们对逝者的缅怀之情。

三、与邻友善、共筑和谐。一些市民在办丧时大操大办，不仅加重了丧葬费用负担，助长相互攀比之风，广大市民深受其害，苦不堪言，而且严重干扰了周边居民正常的生产生活秩序，与当代文明社会格格不入。倡导殡葬新风，开展文明办丧，杜绝丧事扰民，符合广大市民的利益。希望广大市民不要搭建灵棚、灵堂，燃放烟花炮竹，吹打乐器、做道场、传福音、游街围丧和“回山”游行，不要在公共场所摆放花圈、花篮，不要将骨灰带回市区丧事严管区内进行丧事活动或出殡。

四、树立新风，节俭办丧。我们倡议广大市民要积极主动地配合市委、市政府在市区丧事严管区范围内推行丧事集中办理的决定，自觉做到从2010年9月20日起，将丧事活动统一到市殡仪馆守灵大厅办理，禁止在市区丧事严管区任何

场所进行任何形式的丧事活动；市区丧事严管区内居民亡故后，其遗体应在24小时内接送到市殡仪馆，丧户陪同车辆不得超过2辆。丧户按规定在殡仪馆办理丧事的，每例给予500元交通补助费，免收守灵厅三天的场租费，市殡仪馆开通24小时热线电话并提供人性化的专人服务。据测算，在推行丧事集中办理后，每例丧事可节省不必要直接殡仪开支2000余元，减少如燃放烟花爆竹、谢客宴等间接开支在万元以上。

亲爱的市民们，瑞安是我们全体市民的瑞安，它传承千年，我们有责任维护这个城市文明和和谐。让我们携起手来，以高度的责任感和满腔热诚，共同革除丧葬陋习，树立文明新风，为把我市建设成一个宜居宜商创业型的现代化文明城市作出我们应有的贡献。

瑞安市殡葬改革工作领导小组办公室
2010年9月17日

一些市民拖家带口上医院治红眼病

药店氯霉素销售火爆 医生提醒：勤洗手少揉眼

■见习记者 项颖

“最近，仙降镇感染红眼病的人很多，有些村子甚至一家人都得了红眼病。”昨日，市民黄先生打进本报热线66886688反映。据悉，近期我市感染红眼病的市民很多，特别是学龄期的孩子，市区各大药房治疗红眼病的氯霉素卖得很火爆。

拖家带口去看病

昨日，记者走进市人民医院眼科急诊室时，多名红眼病患者戴着墨镜坐在等候室等待就诊。

“这红眼病传染得也太快了，前天我儿子刚来看过红眼病，昨天是我老婆来看，今天就轮到我了。在家里，我们已经很注意眼部卫生了，没想到还是被传染了。”眼科医生王强说。

氯霉素销售火爆

“请问有氯霉素吗？”

昨日下午，记者走进安阳路上一家药店时，市民王女士正在询问有没有治疗红眼病的氯霉素。“孩子中午放学回家说，班上有同学得了红眼病。我想想不放心，想先买瓶眼药水，让他带在身边，以防万一。”

该药店工作人员陈小姐说，从上周至今，来买氯霉素的市民很多，一天能卖掉十几支。“氯霉素是常用药，所以货源充

足，不存在断货的现象。”陈小姐说。

据了解，红眼病常见于高温炎热的三伏天，时下虽已近中秋，但秋老虎余威未尽，天气闷热，室外温度在30℃以上，造成了红眼病高发。王强表示，市民要勤洗手少揉眼，注意眼部卫生；已经感染红眼病的市民也勿须担心，只要积极配合医生，依病情轻重对症治疗，很快就能好转。

R 相关链接

Tel: 6688 6688

